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1. Cestujici ve vlaku se pohybuje rychlosti v,= 1,5 m.s’ vzhledem k podlaze
vagonu. Jaka je rychlost v cestujiciho vzhledem k trati v piipadé, ze se

a) pohybuje ve sméru pohybu vagénu,

b) pohybuje proti sméru pohybu vagénu,
jestlize je rychlost viakové soupravy 90 km/h.| va=26,5 m/s, v,= 23,5 m/s |

2. Automobil se rozjizdi roviomemé zrychleng po primé silnici. Velikost zrych-
leni automobilu je 2 m.s>, jeho pogateéni rychlost je nulova. Jakou drahu ujede
automobil za 4 sekundy od zat4tku pohybu ? [s =16 m ]

3. Automobil dosahne rovnomerné zrychlenym pohybem za 20 s  klidu rych-
lost 100 kmvh. Jakou drahu ujede pfi rozjezdu ? [ 's =280 m |

4. Autobus se rozjizdi se stalym zrychlenim 2 m.s. Jakou rychlost dosahne
nadrize 40 m? [v =12,65 m/s |

5. Vlak se rozjel z nadrazi rovnomérng zrychlenym pohybem a ve vzdalenosti
1000 m dosahl rychlosti 72 km/h. Jaké je zrychleni viakové soupravy a ¢as,
zaktery ujel tuto drahu ? [a=0,2 m .s%, t=100s |

6. Hmotny bod kona rovnomémy pohyb po kruznici o poloméru 0,2 m thlovou
rychlosti 25 rad.s™ . Jak velk4 je rychlost hmotného bodu ? [ v =5 m/s ]

7. Bl bradtyl sussmobils dosthl rdicisdnd sutomebil 2ipored aryehlent
a=-5m.s> Za jaky ¢as zastavil Fidi¢ automobil  rychlosti 72 km/h a jakou
drahu automobil ujel, jestlize reakeni &as fidice byl 15?2 [t=5s, s=60m ]

8. Teleso se pohybovalo rovnomémé zrychlent se zrychlenim a = 5 m.s?. Jak
velkou rychlost dosahlo téleso na konci drahy dlouhé 100 m ? | v = 31,6 m/s |

9. Prvni tretinu drahy projel automobil rychlosti 18 km/h, druhou tretinu
rychlosti 36 km/h a posledni tretinu rychlosti 72 km/h. Uréete primérnou ry-
chlost pohybu automobilu. [ v = 8,6 m/s |

10. Osobni automobil jedouci rychlosti 80 km/h predjizdi nékladni automobil
10 m dlouhy. Nakladni automobil jede rychlosti 60 km/h. Jakou dréhu potebuje
osobni automobil k predjet, jestlize zagina predjizdét 20 m za a konéi 20 m
pfed nékladnim automobilem ? [ s =200 m |




[image: image2.png]11. Jak je uhlova rychlost hodinové, minutové a sekundové rutitky na hodi-
néch ? | @y= 27, @y = /30, oy, = /1800 ]

12. Urgete obvodovou a thlovou rychlost kola jizdniho kola, které se pohybuje
rychlosti 36 km/h a jehoz polomér je 0,5 m ? | @= 20 rad/s, v =10 m/s ]

13. Jak velké je odstfedive zrychlenf centrifugy pri 5000 otmin jejiz rotor ma
polomér je 10 cm ? [ a =27394 m.s )

14. Cyklista projizdi zatdtkou o polomé&ru S0 m stalou rychlosti 18 km/h. Jaka
je thlova rychlost jeho pohybu a jak velké odstedivé zrychleni mé jizdn kolo?
[@=0,1 rad/s, a =0,5m.s?]

15. Jaka je obvodova rychlost otdgen Zemé kolem vlastni osy ? ( Rz = 6,37.10°
m) [v =463 mis |




